

各部门 严阵以待 防强冷空气

记者 王导 章芳敏

市供电公司： 保正常供电

为确保寒流来袭期间的电网安全和居民的正常用电,国网永康市供电公司开启了防范雨雪冰冻灾害天气的应急预案。

供电公司重点加强唐先、花街等偏远山区线路的沿线通道安全检查,对线路通道附近有可能影响店里线路安全的毛竹、树枝进行全面清理,增强冰冻雨雪天气下电力设备事故防范能力。同时,加强线路维护管理,做好拉线调整、螺栓紧固、绝缘子检查、导线弧垂调整等设备的安全防范。对辖区内线路存在的缺陷进行清除整改,组织职工开展冰雪天气抢修、抢险等技能应急培训,增强抢修队伍素质和技能,做好抢修物资、车辆和人员的安排。

市农林局： 指导抗寒防冻

19日下午,市农林局工作人员分成多组走访了西城街道水碓头村、象珠镇派溪吕村和唐先镇雅堂村,对蔬菜种植户、养猪场以及种柑橘的果农进行现场抗寒指导。

市经济特产站高级农艺师林友红推荐了几种果树抗雪防冻措施,雨雪天来临前,葡萄避雨棚要及时揭去塑料布和防鸟网,防止压坏棚架。果农可以把稻草、秸秆和地膜等覆盖在果树行间,也可以裹住树干。此外,果农应疏通沟渠,防止冰冷的雪水滞留在果园行间。

市畜牧兽医局高级畜牧师朱相如介绍,广大养殖户在饲养过程中,要加大饲料的能量比例,提高畜禽热量总水平。

市公安局交警大队： 24小时备勤

市公安局交警大队结合辖区主要道路、重要节点、易堵路段、易积水积雪路段实际情况,制定应急预案。

交警大队交警24小时值班备勤,坚持高峰岗站岗。各中队在辖区车流、人流密集的区域以及易积水、结冰地段加大警力投放,提高路面管控。加强农村路面巡逻,发现路面结冰等危险情况,立即采取措施警示过往车辆,预防事故发生。同时,利用辖区中队7个视频监控室,实现点、线、面全面管控。协助医疗、急救等相关部门做好应急物资储备和抢险救援准备,切实做好雨雪冰冻天气应急管理保障工作。

强冷空气来袭 专家教你御寒

这几天,许多人的朋友圈都被气温可能降至零下十几度的消息刷屏了。虽然这一传言并不准确,但我市本周气温骤降。18日还是大晴天,19日早上就寒风瑟瑟,即将到来的雨雪天气,让不少市民心生纠结。19日,记者走访了有关部门,为广大市民搜集了一些应对冰冻天气的举措。

记者 王导 俞晓赞 章芳敏 见习记者 吴航鑫

老人多吃高热量食物 取暖需防一氧化碳中毒



气温骤降,一些老人、体质虚弱者可能会引发急性病。市一医专家为市民做好保暖工作出谋划策:要注意头部、背部和脚部的保暖工作。特别是近

期有出行计划的市民,要携带足够的防寒衣物,戴上帽子、围巾、手套等保暖物品;尽量保持衣物干燥;尽量多吃些高热量的食物,多喝热饮;尽量停留在背风向阳的位置;不要穿过于紧身的衣裤,以免妨碍血液循环。

如果市民出现冻伤情况,应尽量脱离低温环境,脱掉湿冷衣服、鞋袜和手套,换上干燥衣服和鞋袜;因地制宜地采取保温措施,补充食物能量;发生冻伤应立即用温水迅速复温,若不具备复温条件,亦不应采用错误的复温方法,如拍打、冷水浸泡、雪搓或火烤等方法。

冬季,老年人心脑血管病容易多发,保暖工作更显重要。如果心脑血管

病人发病了,专家建议首先是对病人做一个简单的处置,把病人摆好体位,让病人平躺,揭开病人的上衣领扣子,使其呼吸通畅,并注意保暖。同时立即拨打120急救电话,尽快就医。

用煤炉或燃气炉煮饭、烧水,不完全燃烧均可产生一氧化碳,容易引起中毒。家里使用煤气或者木炭时,应通风,不能将煤饼炉拎进封闭的房间里取暖。如果居室内要使用煤饼炉,要安装烟道,用炭火盆取暖时要注意空气流通。

一旦发生煤气中毒时,应迅速将患者转移到空气新鲜处,并注意保暖,严重中毒者,迅速拨打120急救电话送到医院救治。

注意观察冷静驾驶 最好将爱车停封闭车位



冰冻天气如何做好行车安全?交警大队交警吕警官介绍,对于驾驶员而言,

遇到冰冻雨雪等恶劣天气,要及时了解路况,制定合理出行计划。视线不佳的情况下,打开前后车灯、雾灯等,如车窗玻璃起雾,可将空调开至除雾模式或开冷风快速除去。刹车时以点刹为主,手动挡车辆可通过降挡减速。遇到车辆侧滑时,应顺着侧滑方向轻打方向盘,待车身回正后,再轻踩刹车减速,直到完全控制住车辆。

和水管一样,汽车在冬季的低温中也易生病。低温冰冻天气里,如果爱车出现趴窝的情况,会对出行造成极大的不便。8890汽车维修保养加盟商王

师傅也为市民支招:及时更换防冻冷却液;检查车辆轮胎情况;保持电瓶的充电量,如果电瓶电量不足,低温天气很容易导致车辆无法启动。若长时间不启动汽车,应间隔几天将车辆启动一次,确保电瓶的容量。

遭遇冰冻雨雪天气时,即使你的爱车在家也可能躺枪,雨雪可能会把你的爱车变成一根大冰棍。所以,停车这个很简单的事情也变得复杂了。因此,车主在条件允许的情况下,可将爱车停到地下车库或相对封闭的车位内,保护爱车免受损害。

给外露水管 穿外套 将太阳能热水器水放空



19日上午,为防止水管再次冻裂,市民胡女士一早便预约8890潘师傅做

水管防冻工作。从顶楼开始,潘师傅沿着管路,给裸露在室外的水管穿上一层厚厚的黑色保温材料。在水管的接口处,潘师傅还特意多包裹了几层保温材料。

记者从市钱江水务有限公司了解到,该公司专门整理了水管防冻的方法:对暴露在室外的水管、水表和水龙头等用水设施,可以使用塑料泡沫气泡袋等防水材料进行包扎保温;在严寒天气,如果气温在零下5℃以下,可在晚间稍稍拧开水龙头,使水流成线,保证管内自来水流动来防止夜间冻结。

寒冷天气,太阳能热水器也受影

响,易出现管道冻堵、冻裂、电磁阀失灵等现象。如何让太阳能热水器安然度过这次降温天气?记者咨询了加盟8890的太阳能热水器师傅杨师傅。他说,每晚用水后,将热水器放空,次日早晨再加适量的水,可以避免管道冻堵;为了防止电磁阀冻坏,可以给电磁阀穿上外套,用布料包裹电磁阀可以有效防止出水口、进水口冻裂;给太阳能热水器加装电伴热保温带,能有效防冻。如果管道出现冻堵,等待气温回升可自动疏通,也可用电吹风烘吹,或拿毛巾裹住水管,用温水慢慢浇淋。

提前检查电流容量 避免出现跳闸断电



要怎样才能避免跳闸断电的情况出现?市电工高级技师杨文清告诉记者,每户人家都有一个进户总开关,每

个总开关的电流容量是固定的,一般为60安培,可承受大约15千瓦的功率输出;有的老式小区,是40安培的开关,可承受10千瓦左右的功率输出。市民要提前检查下进户总开关上标示的电流容量,酌情使用电器数量。此外,最新款式的进户总开关一般都有漏电保护功能。市民检查总开关时,不要忘了检查漏电保护功能是否正常。

一般而言,家中功率较大的电器有空调、淋浴器、取暖器、电磁炉等。市民在使用以上电器时,一定要根据自家总开关的电流容量来酌情使用。市民也不宜在同一条线路上外接过多多用插座。

杨文清说,断电了,要先检查是单户断电还是多户断电,单户断电一般是室内原因,多户可能是室外原因。室外原因,市民应及时与相关部门联系。如果是室内原因,市民要从漏电保护指示是否弹起,判断是超负荷断电还是漏电断电。如果是超负荷断电,市民可以等二三十分钟,总开关冷却后,再次启动开关,谨慎使用电器;如果是漏电断电,市民可逐条线路进行排除,确定漏电线路,使用其他安全线路。

不过,记者发现,有些小区的开关还是老式螺旋式熔断器,有的则不带漏电保护装置。

果蔬要注意防冻 畜禽要加强管理



突然的降温降雪易对柑橘、柚类、

枇杷和杨梅等果树造成雪灾、冻害。为此,市经济特产站高级农艺师林友红介绍,雨雪天来临前,要做好防范工作。

大雪过后,果农应立即抖动树干,摇掉积雪。冻害果园应浅松土。开春后对冻害比较轻的植株,要及时轻施薄肥,以氮肥为主。枇杷受冻后要追施速效肥料。对冻害造成落叶的树,果农应及时摘除枯萎的叶片,以减少树体水分的消耗。为确保果树生长良好,果农要控制结果量,以促使树势的恢复。

雨雪天,畜牧业有何防控举措呢?市畜牧兽医局高级畜牧师朱相如介绍,广大养殖户要加强饲养管理。备足饲料和草,及时做好出栏销售工作。要增加栏舍的保温保暖,同时注意畜禽舍的通风换气。全面检修畜禽舍及设施,危险畜禽舍注意加固。

养殖户要加强动物防疫工作,及时做好畜禽舍的消毒隔离,特别是门口要设立消毒池,进出畜禽舍要更换衣服和鞋子,防止外来疫源的传入和重大疫情发生。